
2023年幼儿园一盔一带安全教育教案大班
(优秀5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。优秀的教案都具
备一些什么特点呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，
方便大家学习。

幼儿园一盔一带安全教育教案大班篇一

活动目标：

1、教幼儿学习一些交通规则，认识一些交通安全标志。

2、幼儿能从小养成遵守交通规则的习惯。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

5、加强幼儿的安全意识。

活动准备：

情景图片五张。红绿灯标志各一张，交通标志图五张。

活动过程：

一、猜谜语，导入新课。

红绿灯和斑马线，可结合班内墙上的斑马线图案介绍斑马线
的作用。

二、结合情景图片，学习交通规则。



1、幼儿自由举手回答，自己还知道哪些交通规则？

2、幼儿说出来的可结合图片讲解，没想到的出示图片，说说
图片上的幼儿做的对不对，应该怎样做才是遵守交通规则。

三、认识交通安全标志。

出示图片，请幼儿猜猜它表示什么？

四、学儿歌记交通规则

儿歌：交通安全歌

红灯停，绿灯行，黄灯请你准备好。

天桥地道人行道，横穿马路离不了。

头手不出车窗外，不在路上玩游戏。

交通规则很重要，我们把它记得牢。

五、红绿灯和小司机

请两名小朋友，一人扮演红灯，一人扮演绿灯，其他小朋友
为小司机，看哪位小司机遵守交通规则。

幼儿园一盔一带安全教育教案大班篇二

活动目标：

1、 了解信号灯、斑马线、天桥等交通设施的功能，能遵守
基本的交通规则，在交通设施的帮助下安全通行。

2、能在游戏中巩固基本的交通规则。



活动准备：

1、信号灯、斑马线、天桥图卡。

2、在教室里布置道路场景，包括若干辆小汽车、用纸画出的
斑马线、信号灯、用平衡木充当过街天桥。

3、教学挂图和幼儿用书。

活动过程：

一、出示图卡，唤起幼儿已有经验，导入活动。

教师：

（1）小朋友们，这是什么？你在哪里看见过这些东西？

（2）这些都是在马路上经常看到的东西，他们可以帮助和保
护人们安全通行，叫做交通设施。

二、使用道具布置道路场景，引导幼儿观看情景表演，了解
常见交通设施的功能。

教师：爸爸送丫丫去幼儿园，他们一路上会经过哪些交通设
施呢？小朋友，一起来看一看吧。

（1）在情景表演中了解信号灯和斑马线的作用。

旁白：爸爸和丫丫站在那路边，他们想过马路。马路对面有
个信号灯，这个信号灯是帮助我们过马路的，他会告诉我们
红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等。

（2）绿灯亮啦可以走了，等等你看地上有什么？好多白线好
像斑马身上的花纹一样。这就是斑马线。“条条斑马线，连
着路两边，过街线内走，大家才安全。是保护我们安全通行



的，我们一起走斑马线过马路吧。

（3）没有斑马线怎么过马路呢？你看，这是天桥，它使行人
从车辆的上面通行，避开了车辆，避免了被车撞到的危险，
所以天桥也是保护我们安全的交通设施。“空中一座大桥，
横跨马路架牢，行人桥上走过，汽车桥下奔跑。

三、邀请幼儿扮演行人在情境中游戏，参与表演。

幼儿园一盔一带安全教育教案大班篇三

1、提高幼儿的自我保护能力。

2、培养幼儿识别游戏时识别安全和危险的能力。

活动准备

1、图片两张

2、安全卡片和不安全卡片若干

过程

导入活动，引出话题

1、小朋友都喜欢玩球，而且有许多玩球的方法，但是小孩子
应该在哪里玩球呢？

2、出示图片有两张图片，请大家仔细观察，然后讲讲在哪里
玩球好

3、一张图片里有车道，旁边有小河，另一张是有围栏的空地

4、我们应该在第二张图片所表示的地方玩，为什么,引导幼
儿说出第一幅图片中的不安全的因素，只有在没有障碍的空



地玩球才是安全的。

二、故事受伤的皮皮

1 、故事里有谁，讲了什么

2、皮皮为什么三次受伤

3、我们从故事里受到什么教育

三、游戏

传球玩法：教师准备有安全内容和不安全内容的卡片，幼儿
围坐在一起听铃声传球，当铃声停下时，手拿球的幼儿从盒
子里取出一张卡片面向全体幼儿问；
这样玩可以吗,幼儿根据卡片内容边拍手边讲对，对，对对可
以这样玩，或错，错，错不能这样玩。游戏可以反复进行。

四、集体讲评

今后在生活，游戏中如何学会自我保护，注意安全。

三乐幼稚园迪迦班20__年3月9日迷路的时候活动目标：

1、知道迷路之后该怎么办，了解如何正确分辨方向。

2、懂得迷路之后不要害怕，要大胆、礼貌的向他人寻求帮助。

幼儿园一盔一带安全教育教案大班篇四

1、认知：让学生了解一些常见的交通标志，提高学生留意交
通安全的自觉性。

2、情感：培育学生树立交通安全的意识，自觉遵守交通法规。



3、行为：初步养成遵守交通规章的好习惯。

教学重难点

熟悉常见的安全和交通标志，树立交通安全意识。

教具预备

小黄帽、课件、交通标志卡片、信号灯卡

教学过程

同学们，你们看教师为你们带来了什么?谁知道安全小黄帽有
什么作用?(黄色比拟醒目，简单引起驾驶员的留意，从而有
利于保障行路安全。)

1、开展实践活动，生谈标志的含义，师引导。

教师要带大家去歇马举人村春游了，现在我们从学校坐车动
身了，不久就观察路对面消失了(标志1)，司机也在这时候停
了下来，同学们，这是什么标志呢?车为什么要停下来呢?是
的，我们应当留意信号灯：红灯停，绿灯走，斑马线上可通
行。

好的，绿灯亮的时候，汽车连续行使，经过汽车总站时，我
们又看到了(标志2)，这又表示什么呢?这是留神车辆的标志，
这就是告知我们这地方车辆许多，让我们多加当心。

好的，汽车连续行驶，我们看到了(标志3)---制止行人通行。
特殊是一些施工路段，我们不能由于奇怪而闯入，那样是很
危急的。

我们还看到了(标志4)，这是什么标志呢?对了，这是留意危
急的标志，我们看到时要当心，千万不要走近，要立刻远离
它!



不一会儿，汽车又停下来了，我们看到了(标志5)，哦，原来
我们又来到了一个十字路口。

对了，一个是要我们留意行人，一个要我们留意儿童。是的，
在人比拟多的地方，我们都应当留意安全。

司机把车开到了加油站预备加油，这时，司机刚拿起一根烟，
加油站的工作人员立刻喊住了他，给他指了指(标志8)，司机
立即收起了烟。这是什么标志呢?是的，在加油站这地方是肯
定要制止烟火的。

太好了，我们快要到达目的地了，原来还有一段路程的，可
司机说接下来这段路不能把车开进去，由于遇到了(标志9)，
谁能说说这是为什么呢?这是非机动车道，自行车和行人可以
通行。

我们下车步行了一会，最终发觉了(标志10)，同学们知道表
示什么意思吗?这是村庄的标志。

同学们真棒!一下子就熟悉了这么多交通标志。

2、找朋友：把交通标志与相应的含义贴在一起

3、除了以上所学的交通标志，你还熟悉其他的交通标志吗?

1、(让学生戴上“小黄帽”)戴上了小黄帽，你就是小小安全
员了，你想对这些小朋友说些什么?(课本20页的图)

图1：追逐公共汽车。(要是司机紧急刹车的`话会很危急。)

图2：在大路溜冰。(危急，由于大路上车辆许多。)

图3：在电房四周玩耍。(高压电，很危急。)

图4：爬高速大路护栏。(危急，由于车速很快。高速大路上



制止非机动车和行人进入。)

2、先在小组内说说，再请学生汇报。

3、总结：是啊!这些小朋友的行为多么危急啊!我们要(出示：
看清标志，严守规章，别把生命当儿戏。)

小导游：小朋友们，请留意!我们要动身了。(举公路牌)我们
现在来到公路上，行人应靠哪边走?(靠右边1米内)连续
走，(举制止行人通行的标志)前面是制止行人通行的标志，
我们不能再往前走了，从这边绕过去。连续走，(举人行横道
牌)我们来到人行横道，行人该怎样走?(走人行横道)连续走，
(举留意危急的标志)大家请留意，前面有留意危急的标志，
我们千万不要走近。连续走，(举留意信号灯的标志)前面有
红绿灯，(一学生举起红灯)红灯亮了，我们应当—(齐答：
停);(红灯换绿灯)绿灯亮了，我们应当—(齐答：走)。连续
走，小朋友们，我们的安全之旅完毕了。

2、大家做得很好，过公路要做到一站二看三通过。这一次我
们顺当地完成了安全之旅。以后，大家出门在外肯定要留意
安全。齐读：遵守交通规章，高快乐兴出门去，平平安安回
家来!

小朋友们，这节课我们熟悉了许多交通标志，知道了怎样安
全过公路，平安回家。以后，小朋友们过公路要遵守交通规
章，这样，我们每天上学、放学爸爸妈妈就会很放心，我们
每一天都会过得很快乐。

让我们欢乐地唱起《上学歌》吧!(自编上学歌：我去上学校，
带着小黄帽，过公路，不乱跑，交通安全最呀最重要!)

幼儿园一盔一带安全教育教案大班篇五

设计意图：



大班段的孩子，虽然已经比较懂事，但也活泼好动了不少，
虽然他们出去一般都有成人监护，但稍有不慎，就会严重影
响幼儿的身心健康甚至酿成悲剧。特别是乘坐电瓶车时没有
佩戴头盔的习惯，孩子们虽然对交通安全方面的知识略知一
二，但对其危害程度了解不够。通过此次活动，幼儿了解安
全头盔与人们生活的密切关系，初步养成自觉遵守交通规则
的意识，提高了自我安全防护能力。

一、活动目标

1、认识基本的交通规则和交通设施。

2、知道头盔的作用和正确佩戴头盔的方法。

3、增强安全出行的意识，遵守良好的交通规则。

二、活动准备

1、头盔一个。

2、各种交通标志、头盔的图片。

3、交通事故的视频。

三、活动过程

（一）了解交通规则的重要。

1、出示交通规则的图片，让幼儿简单的了解一些交通规则的
标志。知道出行要遵守交通规则，这样才能安全。

2、播放交通事故的视频。

3、回忆自己和家长出行时候是怎么样做的，有没有做到安全
出行。



（二）、认识头盔和了解头盔的正确戴法。

1、出示头盔，让幼儿认识各种不同的头盔。

2、教师试戴头盔，示范正确戴头盔的方法。再请个别幼儿试
戴。

（三）增强安全意识，遵守交通规则。

了解头盔的作用，增强安全意识。知道带上头盔会避免有些
意外风险发生，对头的保护。骑车戴头盔是一个非常有效的
自我保护措施，可以减少70%的头部受伤和28%的面部受伤，
对我们的保护效率更高，让我们一起增强安全意识，骑摩托
车、电动车一定要佩戴安全头盔。

活动反思：

此次安全教育活动，不仅让孩子们全面而深刻地接受了一次
交通安全教育，更重要的是让孩子们充分认识到了“戴好头
盔，安全出行”的重要性，从小树立交通安全法治意识，养
成遵守交通规则的良好习惯。


